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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Jens Ahrends (AfD) 

Messerangriffe auf Polizisten 

Anfrage des Abgeordneten Jens Ahrends (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
18.12.2019 

In Teilen Niedersachsens möchte der Landesinnenminister ein Messerverbot durchsetzen. Dieses 
soll durch die Durchsuchung von verdächtigen Personen und die Beschlagnahme aufgefundener 
Messer durchgesetzt werden.

1
 Die HAZ berichtet in ihrer Druckausgabe vom 17. Dezember 2019 

auf Seite 5, dass laut einer repräsentativen Befragung des Kriminologischen Forschungsinstituts 
Niedersachsen 31,1 % der Schüler in ihrer Freizeit Messer mit sich führten. Bundesweit werden Po-
lizisten in ihrem Dienst mit Messern angegriffen bzw. bedroht

2
 und teils schwer verletzt

3
. Auch in 

Niedersachsen kam es bereits zu Mord- bzw. Tötungsversuchen gegen Polizeibeamte.
4

1. Wie bewertet die Landesregierung gegenwärtig die Gefährdungslage niedersächsischer Poli-
zeibeamter vor dem Hintergrund mitgeführter Messer bei verdächtigen Personen? 

2. Mit welcher Schutzausrüstung sind niedersächsische Polizeibeamte ausgestattet, die vor Ver-
letzungen durch Messerangriffe schützen? 

3. Plant die Landesregierung eine Anpassung der Ausrüstung der Polizei im Hinblick auf zu er-
wartende Konflikte bei Kontrollen im Zusammenhang mit Messerverbotsmaßnahmen? 

4. Wie viele Angriffe auf Polizeibeamte gab es seit 2013, bei denen ein Messer eine Rolle spielte 
(bitte aufschlüsseln nach Jahren unter Angabe der Staatsangehörigkeit der Täter und in wie 
vielen Fällen das Messer eingesetzt wurde)? 

5. An welchen Körperstellen wurden Polizeibeamte durch einen Messerangriff verletzt (bitte An-
zahl der Verletzungen an den jeweiligen Körperstellen angeben)? 

1 https://www.sueddeutsche.de/politik/waffengesetz-in-deutschland-darf-jeder-mit-einem-messer-
herumlaufen-1.4448938. 

2
 Vgl. https://www.swr.de/swraktuell/baden-wuerttemberg/mannheim/Familie-rief-die-Polizei-

Mann-bei-Messerangriff-in-Mannheim-erschossen,polizei-erschiesst-mann-nach-messerangriff-
100.html. 

3
 Vgl. https://www.sueddeutsche.de/muenchen/muenchen-hauptbahnhof-angriff-polizisten-

messer-1.4715748. 
4
 Vgl. https://www.haz.de/Hannover/Aus-der-Stadt/Uebersicht/Bundesgerichtshof-in-Karlsruhe-

bestaetigt-Urteil-gegen-Safia-S,  

https://www.welt.de/regionales/niedersachsen/article201718376/Messerstecher-greift-Frauen-
und-Polizisten-an.html. 

(V  
erteilt am 20.12.2019)
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